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ENTRAINEMENT 2BTS/AD EN COMPTABILITE 

DOSSIER 1 : FACTURE 

L’entreprise NEMLIN a livré à son client EKORA à TOUMODI un certain nombre d’article à 

10 000F l’unité. La  facture de vente N°A0193 établie le 25/05/06 et adressée à EKORA 

comporte les éléments suivants : remise 10% ; TVA 18% ; port payé 218 000F ; avance 

200 000F ; net financier 5 704 038F. 

Travail à faire : 

1) Déterminer le nombre d’articles vendus. 

2) Présenter la facture. 

3) Comptabiliser cette facture chez NEMLIN et EKORA. 

DOSSIER 2 : FACTURE 

L’entreprise ESSIWA a enregistré les opérations suivantes avec l’entreprise BAKOU : 

- 05 Janvier N : Vente de marchandises à crédit 7 800 000 HT, remise 10%, TVA 18%, 

emballages consignés 320 000 TTC, port payée 150 000 (Facture N°808) 

- 10 Janvier N : Facture d’avoir N°AV 88 relative au retour de marchandises non 

conformes de l’Entreprise BAKOU, montant brut 900 000, port payé 25 000. 

- 20 Janvier N : Facture d’avoir N° AV 97 relative au retour d’emballages consignés le 

05 Janvier montant de reprise 320 000 TTC 

- 23 Janvier N : Chèque N°11563 en règlement de 20% de la somme due par l’Entreprise 

BAKOU 

Travail à faire : 

1) Présenter les différentes factures. 

2) Enregistrer les opérations au journal classique de l’entreprise ESSIWA. 

DOSSIER 3 : SALAIRE 

Monsieur ADOU Marc est employé en qualité de reprograhe aux établissements Antonio. Il est 

marié et père de 5 enfants. Durant le mois d’Avril N+1, il a effectué les heures suivantes : 

- Semaine 1 : 48 heures 

- Semaine 2 : 52 heures dont 3 heures de nuit le dimanche 

- Semaine 3 : 50 heures dont 2 heures de nuit un jour ouvrable 

- Semaine 4 : 54 heures dont 4 heures de jour un jour férié. 

Monsieur ADOU a un salaire de base mensuel de 155 997. 

Travail à faire : 

1) Présenter le décompte des heures supplémentaires 

2) Calculer le salaire brut de cet employé. 
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DOSSIER 4 : BILAN 

Soient les éléments suivants relatifs au bilan d’ouverture d’une entreprise :                                                                         

Capital 20 000 000 ; Clients 3 000 000 ; Matériel et Outillage 2 000 000 ; Mobilier de Bureau 

4 000 000 ; Emprunt 5 000 000 ; Banque 6 000 000 ; Marchandises 7 000 000 ; Terrain 

15 000 000 ; Fournisseurs ? 

Travail à faire : 

1) Déterminer la valeur des fournisseurs, puis dresser le bilan. 

2) Calculer le FRN, le BFR et la TN. 


